

Красная книга России. Животные и растения.



Амурский тигр

Первое, что многим приходит на ум, когда речь заходит о самых редких животных России - это амурский тигр. Этот самый северный тигр не только невероятно редкий вид, но и очень красив - на брюхе у него находится пятисантиметровый слой жира, который защищает животное от мороза.



Лошадь Пржевальского

На Земле остались всего около двух тысяч представителей этого вида. Интересный факт - в качестве экспериментального проекта, в начале 1990-х годов, несколько особей были выпущены на волю, и не просто куда-то, а в зону отчуждения Чернобыльской АЭС. Там они стали размножаться, и сейчас их насчитывается в зоне около ста особей.



Амурский горал

Этот подвид горного козла живет в Приморском крае. Обычно амурский горал живет и передвигается небольшими группами в 6 - 8 особей. В России насчитывается около 700 особей. Стоит отметить, что схожий с амурским горалом вид можно встретить на Тибетском нагорье и в Гималаях.



Дальневосточный (амурский) леопард

В России этот вид, находящийся на грани исчезновения, можно встретить в Приморском крае.

Стоит отметить, что в 2013 году, в юго-западном Приморье, специалисты сумели по следам насчитать 49 дальневосточных леопардов. Это животное строго охраняется в Китае, где за его убийство предусмотрена смертная казнь. Амурский леопард стал видом на грани вымирания в основном из-за браконьерства.



Венерин башмачок.

Венерин башмачок считается самым красивым и самым редким цветком. У нас встречаются несколько видов венериного башмачка. Один из них – башмачок крупноцветковый. Он высокий, до 45 см, цветки одиночные или по 2-3 на верхушке стебля. Цветет в июне- июле. Но впервые зацветает лишь на 14 – 18 году жизни.



Колокольчик персиколистный

В разгар же земляничного сезона, когда созревают красные ягоды, в светлых лесах и на вырубках зацветает настоящий красавец наших лесов — колокольчик персиколистный. Его нежно-голубой, крупный, классической формы цветок словно отлит из звонкого металла. Из всех 150 видов колокольчиков отечественной флоры он один из самых крупных. Голубые или сиренево-голубые (редко белые) рассечённые на 5 лопастей венчики с короткими зубцами свисают на ножках с верхушек стройного высокого стебля, привлекая неумолимых пчёл и шмелей.



Фиалка надрезанная

Один из прекраснейших и нежнейших цветков. Она растет на берегах рек, лугах, каменистых склонах, опушках хвойных лесов. Главным очарованием цветка являются фиолетовые венчики. Этот вид фиалки размножается семенами, а образуются они не каждый год, поэтому и занесена душистая фиалка надрезанная в Красную книгу России.



Жёлтая кувшинка.

Жёлтая кувшинка получила своё название от ближайшего родственника – кувшинки белой. Она растёт в воде, на мелководье, а её листья находятся и на поверхности, и под водой. Официально жёлтая кувшинка называется кубышкой за свой плод. Цветет кубышка с последних дней мая и до августа крупными, жёлтыми, почти шаровидными цветами.



Колокольчик доломитовый –

Колокольчик доломитовый – цветок, который растет только в России, в Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Дагестане, Северной Осетии, Чеченской республике. У него очень красивые белые цветы, до 4 см, расположенные на длинных цветоносах. Колокольчик доломитовый срывают из-за его декоративного вида, а также его численность резко сокращается из-за прокладки дорог и других строительных работ на месте его произрастания.



Ирис жёлтый

Ирис жёлтый (ложноаировый, болотный, водяной) – произрастает в европейской части России, по сырым берегам озёр и рек, на болотистых лугах. На разветвленном стебле пучками по 3-8 штук растут светло-жёлтые с оранжевой серединкой цветки. Из ириса жёлтого производят эфирное масло, которое применяют в парфюмерии, а высушенные корневища, обладающие приятным фиалковым ароматом, применяют в кондитерском производстве, при производстве вин, ликеров и других напитков.



Пион тонколистный

Пион тонколистный – в 60-70-х годах был очень распространен на территории СССР, в настоящее время популяция резко сокращена. Цветок пользуется большой популярностью и относится к очень дорогим в Канаде, Западной Европе и США. Зацветает очень рано, уже в середине мая, вместе с тюльпанами, очень ярко и незабываемо. На взрослом кусте бывает до нескольких десятков цветков сочного красного цвета с отливом и ярко-жёлтыми пыльниками.



simple-fauna.ru/animals-life/redkie-zhivotnye-iz-krasnoj-knigi/
hitpic.ru/.../foto_zhivotnih_i_rasteniya_iz_krasnoy_knigi_rossii.ht..
procweti.ru/krasnaya.php

ozonit.ru/krasnaya_kniga/krasnaya_kniga_rossiiskoi_federacii.php
Детская энциклопедия. Животные и растения из Красной книги.